

哺育小狼的母鹿

在一個森林裏，有一隻剛生產不久母鹿，牠的小鹿不幸夭折，母鹿非常傷心。這時候有一隻小狼，因母狼被獵人補獲，變成孤單又飢餓，眼看生命垂危，母鹿見此情形，心生憐憫，不顧狼與鹿是否為敵人，每天不斷用乳汁來餵哺小狼，小狼也漸漸長大。直到有一天山羊經過看見這情形，就告訴母鹿說：狼本性兇狠，跟我們不一樣，你難道指望牠長大後，將來會有所回報嗎？不可能的，牠長大後六親不認，會反咬你一口，到時將後會不已，母鹿回答說：我當然不會為將來的事擔憂煩惱，將來的事誰知道，因為我用母乳餵牠們，並未希望將來會有所回報，要緊的我現在不養牠，牠就會死，我怎麼能眼睜睜看牠挨餓而死亡。再說現在我若不用乳汁餵牠們，我的乳房就會漲痛難過，這不就是我最大的回報嗎？

每個父母對子女照顧，愛心只有不斷的付出，從不希望有所回報。相反的為人子女者想盡孝道要及時，不要成為子欲養而親不在，樹欲靜而風不止的憾事。

人生際遇不同當你遭遇挫折時，不要氣餒，換個角度看看，重新開始，重新出發，不要頹喪。行善事有如一盞明燈，施比受更有福，有如暗室千間，一燈光明般，讓你感到心安與無比快樂，像社會有許多義工就是這樣無怨無悔付出。

我們相信愛能改變一個人的未來，可以止息紛爭，帶來和氣，如果人與人之間可以不計仇恨，互相幫助，真心體恤，互相扶持，有什不能解決的，畢竟只要付出就能有收穫，只是這感覺常常被我們忽略。

心得感想：若有一孩童需要被領養或救助，但其親生父母是受刑人時，是否會伸出援手呢？孩童若還很小且不懂事多數人要領養的念頭會多於經濟救助，但在實際行動上多數人能會多方考量（如個人的經濟狀況或此孩童的犯罪基因遺傳....），因此經分享後多數人覺得透過一些社服機構來給予幫助較為恰當。對於領養小孩一事西方人多過於東方人，或許是人種文化或是宗教信仰不同的緣故。